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MEMORIA JUSTIFICATIVA
JUSTIFICACIÓN DE REALIZACIÓN DE LA ACTUACIÓN

	Programa de ayudas para la implantación de una infraestructura de recarga de vehículos eléctricos (Plan MOVALT Infraestructura).
Nombre del Proyecto:



	Beneficiario de la Ayuda: 

Código de expediente en Movalt Infraestructura: FN-MOVALT-2018-xxxx




Proyecto con ayuda pública consignada a la partida presupuestaria 2107 201720.18.425A.741 nominativa para el IDAE de la Ley 3/2017, de 27 de junio de Presupuestos Generales del Estado para el 2017 sobre actuaciones de apoyo a la movilidad basada en criterios de eficiencia energética, sostenibilidad e impulso del uso de energías alternativas incluida la constitución de infraestructuras energéticas adecuadas.
ÍNDICE 
1. BENEFICIARIO DE LA AYUDA
Presentar en 1 hoja máximo, de forma resumida, la empresa/entidad pública beneficiaria de la ayuda, naturaleza jurídica y sus actividades principales. Justificación del uso al que se destinará la infraestructura de recarga para la que se solicita la ayuda (uso privativo para flota propia, trabajadores, para clientes, uso público, etc.).
2. BREVE DESCRIPCIÓN DE LA INSTALACIÓN

Incluirá el número y características principales de los puntos de recarga y de la instalación en su conjunto, tipo de vehículos que pueden cargar, sistema de control y gestión y protocolo de comunicación cuando lo hubiera.

3. UBICACIÓN DE LOS PUNTOS DE RECARGA
Dirección completa de la ubicación de los puntos, incluyendo plano de situación y coordenadas GPS de longitud y latitud. En el caso de edificios o parkings las coordenadas se referirán al acceso principal a los mismos para los vehículos susceptibles de recargar.
Justificación de la ubicación: p.e. por disponibilidad de espacio, para facilitar rotación en las recargas, etc.
En caso de que la ubicación de la instalación inicialmente comunicada en la reserva de ayuda, se hubiera modificado respecto a la ubicación final, en este apartado se deberá justificar el cambio, a fin de garantizar la coherencia entre la solicitud de ayuda y el proyecto finalmente realizado.

4 INVERSIÓN REALIZADA DESGLOSADA
El desglose se realizará para las principales partidas de gasto con objeto de implantar y poner en servicio la instalación. 
Se incluirá el coste de realización del proyecto o memoria técnica de diseño, así como todo lo relacionado con obra civil, cableado, instalación, montaje, puesta en servicio y suministro de equipamiento, diferenciando entre coste de equipos, transporte, mano de obra, obra civil, licencias, tasas, impuestos, realización de carteles y/o pegatinas, etc.

Se recuerda que los gastos en tasas, licencias e impuestos, así como contadores, no son elegibles

Todas las partidas que se presenten en este epígrafe y que sean subvencionables, deberán correlacionarse inequívocamente con las facturas y justificantes de pago que se aporten.

5 MEMORIA TÉCNICA DE LA INSTALACIÓN

Se incluirá como Anexo de esta memoria, toda la documentación técnica que contempla el Reglamento Electrotécnico de Baja Tensión y que deben tener todas las instalaciones para ser legalmente puestas en servicio así como para su tramitación ante el Órgano competente de la Administración:
· Copia del Proyecto o Memoria Técnica de Diseño, firmado por un técnico titulado competente o por el instalador autorizado, cuando sea preceptivo según corresponda para la categoría de la instalación correspondiente.
· Copia del certificado de la instalación según modelo establecido por la administración de acuerdo con el Reglamento electrotécnico de baja tensión, suscrito por el instalador autorizado y registrado en el órgano competente de la Comunidad Autónoma correspondiente o de las Ciudades de Ceuta y Melilla, cuando sea preceptivo.
PARA INSTALACIONES EN MEDIA TENSIÓN

En estos casos, como documentación justificativa se aportará:

-
Copia del Proyecto Técnico de la instalación, elaborado y firmado por técnico competente y visado por el Colegio Profesional correspondiente. 
-
Copia del certificado de Dirección y Finalización de Obra.  

-
Certificado de instalación
 
Certificado de Inspección inicial de un OCA
-
Otros justificantes que acrediten que se ha iniciado la tramitación preceptiva para la puesta en servicio de la instalación.

Con esta documentación quedará justificada la ejecución de la obra y se podrá emitir Resolución favorable de concesión de ayuda aunque el pago de la ayuda quedará retenido hasta la aportación de la documentación que acredite la puesta en operación de la instalación.
Para todas las instalaciones se incluirá memoria fotográfica de los equipos y de la instalación.
6 GASTOS E INGRESOS DE EXPLOTACIÓN
Por ser de gran interés para la Administración, en aquellos casos que se disponga de los siguientes datos, se incorporarán en este apartado:

· Estimación del coste anual de la instalación, una vez puesta en servicio con referencia a los costes existentes en dicha fecha y para una previsión de recargas anual que se especificará (mantenimiento, costes electricidad, termino de potencia y coste variables, etc).

· En el caso de venta de energía, estimación de los ingresos/año para las recargas previstas anteriormente  en base a la estimación de la energía suministrada para las recargas vehiculares (kWh).
7 PUBLICIDAD
Justificación de los requerimientos de Publicidad recogidos en la Base decimotercera de la Bases reguladoras del Plan Movalt Infraestructura así como justificación de su adecuación al Manual de imagen del programa, descargable desde la página Web de IDAE:
http://www.idae.es/ayudas-y-financiacion/para-movilidad-y-vehiculos/plan-movalt-infraestructura
Se aportará memoria fotográfica justificativa de la presencia de las pegatinas, cartelería y demás requerimientos de imagen del Plan Moval Infraestructura.

8 OTROS

En este apartado se podrá incluir cualquier información adicional que se considere relevante.
Fecha y Firma del Representante Legal del Beneficiario.
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