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	Programa de ayudas a proyectos innovadores de I+D de almacenamiento energético en el marco del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia.
Actuación: Convocatoria para proyectos innovadores de I+D de almacenamiento energético.

	Título del Proyecto:



Bases reguladoras.

Orden TED/1447/2021, de 22 de diciembre, por la que se aprueban las bases reguladoras para la concesión de ayudas para proyectos innovadores de I+D de almacenamiento energético en el marco del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia. 
Convocatoria:

Resolución de 18 de febrero de 2022, del Consejo de Administración de E.P.E. Instituto para la Diversificación y Ahorro de la Energía (IDAE), M.P. por la que se aprueba la primera convocatoria de ayudas para proyectos innovadores de I+D de almacenamiento energético en el marco del Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia.
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1 IDENTIFICACIÓN Y CARACTERIZACIÓN DEL SOLICITANTE DE LA AYUDA.
1.1 DATOS DE IDENTIFICACIÓN DEL SOLICITANTE DE LA AYUDA.
· Nombre / Razón Social:
· Actividad del Solicitante:
· Tipo de entidad solicitante, según la clasificación de los artículos 4 y 5 de la Orden TED/1447/2021:
· NIF de la entidad o en su caso representante:

· Clasificación por tamaño de empresa según definiciones del Anexo II de la convocatoria: Gran Empresa, Mediana Empresa o Pequeña Empresa:
· Dirección, Código Postal, Localidad, Provincia y Comunidad Autónoma:
En caso de pluralidad de beneficiarios, según la información detallada en el artículo 5 de la Orden TED/1447/2021, se presentarán los datos recogidos en el punto 1.1 para cada beneficiario participante en el proyecto.
2 DEFINICIÓN Y CLASIFICACIÓN DEL PROYECTO A REALIZAR.
2.1. ACTIVIDAD PRINCIPAL DEL PROYECTO:

Se seleccionará la actividad principal del proyecto según la siguiente clasificación de sistemas de almacenamiento: 

	Sistema de almacenamiento Electroquímico
	

	Sistema de almacenamiento Químico
	

	Sistema de almacenamiento Térmico
	

	Sistema de almacenamiento Eléctrico
	

	Sistema de almacenamiento Mecánico – Bombeo
	

	Sistema de almacenamiento Mecánico – Otros
	

	Sistema de almacenamiento Híbrido 
(especificar cuáles, excluyendo tecnologías de generación)
	

	Otro
	


2.2. DESCRIPCIÓN, ALCANCE Y OBJETIVOS.
Se incluirá a continuación una descripción del proyecto en su conjunto que incluya los aspectos técnicos más relevantes y el alcance de las actuaciones. 

Se debe prestar especial atención a cumplir los requisitos de elegibilidad de las actividades objeto de ayuda recogidas en la disposición cuarta de la convocatoria.
Se dará información general sobre el área y sector de mercado sobre el que se enfoca la actividad, la madurez de la tecnología en concreto (TRL), los objetivos perseguidos y el seguimiento a realizar para la verificación de resultados y cumplimiento de objetivos marcados.
Es importante describir el alcance de la actuación planteada, haciéndose especial énfasis en demostrar que al final de la ejecución del proyecto se podrá disponer de potencia de almacenamiento conectada a la red eléctrica.
3. DESCRIPCIÓN DE LAS ACTIVIDADES A DESARROLLAR Y AYUDA SOLICITADA.
3.1. COSTE DEL PROYECTO.
En este apartado se expondrán, a título informativo, los valores recogidos en la memoria económica relativos al coste total del proyecto, coste total de las actuaciones subvencionables y el total de ayuda solicitada. Los valores expuestos en la memoria económica serán los que se tendrán en cuenta para el proyecto.
	COSTE TOTAL DEL PROYECTO (€)
	COSTE TOTAL SUBVENCIONABLE (€)
	AYUDA TOTAL SOLICITADA (€)

	
	
	


3.2. PLAN DE TRABAJO.
Se desarrollará el plan de trabajo, con una descripción detallada y alcance del conjunto de actividades, organizados como paquetes de trabajo, actividades e hitos, haciendo especial referencia en los métodos y procedimientos que se van a seguir para alcanzar los mismos. Para la descripción de las actuaciones se incluirán los resultados esperados, así como los medios necesarios para realizarlos (materiales o personales), las organizaciones responsables de la ejecución, las subcontrataciones y participantes de cada actividad y duración de las mismas en relación a lo dispuesto en la memoria económica.

En caso de subcontratar alguno de los trabajos, se pondrá especial atención en cumplir lo dispuesto en el artículo 8 de la Orden TED/1447/2021, relativo a las subcontrataciones.
· Paquetes de trabajo: Representan los grandes bloques de trabajo del proyecto. Su definición está orientada a desarrollar unas acciones de I+D con un determinado impacto. Se dividirán en Actividades, identificándose la duración de las mismas y la organización responsable de su ejecución.

· Actividades: Cada paquete de trabajo debe desglosarse en actividades, que son las unidades de trabajo de mayor detalle del proyecto. El trabajo a realizar debe estar lo más detallado posible. 
· Hitos: Relación de los momentos temporales en los que tiene lugar un suceso relevante para el proyecto. 

· Hitos intermedios de control: Además de los hitos propios definidos para el proyecto, será necesaria la consecución de los hitos administrativos necesarios para la finalización del proyecto recogidos en la disposición decimoquinta de la resolución.
Los hitos intermedios de control y sus plazos indicativos serán, en caso de que sean de aplicación:

a) Obtención de la declaración de impacto ambiental favorable: 15 meses.

b) Obtención de la autorización administrativa previa: 20 meses.

c) Obtención de la autorización administrativa de explotación definitiva: 26 meses.

Será necesario exponer una previsión realista de los plazos de ejecución y finalización de las actividades, los hitos del proyecto y los hitos intermedios de control. 
Cada uno de los plazos de los hitos intermedios de control serán computados desde el momento de la resolución definitiva de la ayuda. En caso de que los plazos propuestos para los hitos intermedios de control planteados por el solicitante sean significativamente más dilatados que los indicativos, o se pueda poner en riesgo la ejecución del proyecto dentro del plazo máximo establecido en la disposición séptima de la convocatoria, la solicitud se valorará con cero puntos en el apartado de viabilidad del proyecto, y, por lo tanto, no se considerará elegible.

3.3. CRONOGRAMA.
Se detallará en un diagrama de Gantt el desarrollo previsto de los planes de trabajo y sus actividades en el tiempo, así como las organizaciones responsables para cada una de ellas. Además, se identificarán tanto los hitos definidos para el seguimiento de la ejecución del proyecto, como los hitos intermedios de control establecidos por la convocatoria. El siguiente gráfico muestra un ejemplo de cómo se debe realizar:
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TÍTULO DEL PROYECTO

Escriba el nombre del responsable del proyecto en la celda B3. Escriba la fecha de comienzo del proyecto en la celda E3. Inicio del proyecto: la etiqueta se encuentra en la celda C3.
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3.4. INFORMACIÓN ADICIONAL DE GASTOS.
En este apartado se podrán describir los importes recogidos en la memoria económica en relación a los gastos del proyecto (los datos vinculantes serán los recogidos en la memoria económica):

a) los costes de personal, excluyendo los gastos que se especifican en el artículo 13, apartado 3, de la Orden TED/1447/2021, de 22 de diciembre;
b) los costes del instrumental y material amortizable durante la vida del proyecto;
c) los costes de investigación contractual, conocimientos y patentes adquiridos u obtenidos por licencia de fuentes externas en condiciones de plena competencia, así como los costes de consultoría y servicios equivalentes; 

d) otros costes de materiales, suministros y equipos no amortizables;
e) los gastos generales y otros gastos de explotación adicionales; 

f) los costes de formación relativa a los principios transversales del PRTR (transformación digital, cohesión social y territorial e igualdad de género).

3.5. INFORMACIÓN ADICIONAL Y EXPLICACIÓN DEL PLAN DE NEGOCIO.

En este apartado se dará una explicación razonada de los datos introducidos en la hoja de Excel “Plan de negocio” de la memoria económica, así como un desglose de los cálculos realizados según los precios estimados de venta de energía y de energía negociada vendida, de los flujos de ingresos de la participación en cada mercado y servicio complementario, así como una explicación de cualquier ingreso dispuesto en la memoria económica.

Además, se explicarán y desarrollarán los cálculos de cómo los parámetros técnicos del sistema (ej. potencia, capacidad de almacenamiento, pérdidas de carga y descarga, etc.) explican la estimación de la energía vendida en cada mercado. 
3.6. EVALUACIÓN DE RIESGOS.
En línea con las actuaciones dispuestas en el plan de trabajo se identificarán los principales riesgos del proyecto, así como las acciones previstas para su mitigación.
3.7. PLAN DE COMUNICACIÓN.
En su caso, se detallará el plan de comunicación y difusión de resultados (conferencias, publicaciones, bases de libre acceso o programas informáticos gratuitos o de fuente abierta) establecido para el proyecto, de acuerdo lo establecido en la disposición octava: Cuantía de la ayuda, de la convocatoria.
3.8. COLABORACIÓN EFECTIVA

En su caso, se detallará si el proyecto implica una colaboración efectiva de acuerdo lo establecido en la disposición octava: Cuantía de la ayuda, de la convocatoria.
4. CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS Y EFICIENCIA EN COSTES DE LA TECNOLOGÍA.
4.1. EFICIENCIA EN COSTES DE LA TECNOLOGÍA.
Se dará una explicación razonada de los datos aportados en la memoria económica o en el cuestionario electrónico de la solicitud (en caso de discrepancia, prevalecerán como datos vinculantes los del cuestionario electrónico o los de la memoria económica), acompañando en su caso de los documentos técnicos que acrediten la veracidad de la información:
· CAPEX del sistema de almacenamiento por MW de potencia (€/MW)
· OPEX por año por MW de potencia (€/MW) 
· Profundidad de descarga (%)
· Ratio MWh/MW (segundos)
· Eficiencia del ciclo completo de carga y descarga (%)
· Número de ciclos de carga y descarga diarios

· Degradación temporal de almacenamiento anual (%)
· Años de vida útil de la instalación
4.2. CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS HABILITADORAS PARA LA INTEGRACIÓN DE RENOVABLES.
En este apartado se aportarán los documentos técnicos que acrediten la veracidad de la información de las características técnicas habilitadoras para la integración de energías renovables reflejadas en el cuestionario electrónico de la solicitud (en caso de discrepancia, prevalecerán como datos vinculantes los del cuestionario):
1. Capacidad de almacenamiento

2. Eficiencia del ciclo completo de carga y descarga

3. Inercia

4. Contribución a la fortaleza del sistema: provisión de potencia de cortocircuito trifásica efectiva (scc) y niveles mínimos de scc requeridos

5. Regulación primaria (MRPF) / MRPFL-O/U / regulación primaria rápida
6. Capacidad de reactiva (curva P-Q y curva U-Q)

7. Amortiguamiento de oscilaciones (PSS/POD)

8. Capacidad de soportar hueco de tensión y sobretensiones

9. Capacidad de participar en el mercado de regulación secundaria (AFRR)
10. Capacidad de gestión de las rampas

11. Velocidad máxima de carga/descarga

12. Velocidad de conmutación (carga/descarga)

13. Gestión de la modificación al programa de carga/descarga

14. Capacidad de respuesta ante contingencias de la RDT
15. Black start
16. Situarse en un territorio no peninsular
5. ESCALABILIDAD TECNOLÓGICA Y POTENCIAL DE MERCADO.
Se expondrá razonadamente la viabilidad de que la tecnología propuesta pueda llegar a convertirse en una tecnología escalable para el despliegue del almacenamiento, teniendo en consideración, entre otras cuestiones, restricciones de cadenas de suministro.

Se solicita en este apartado detallar la siguiente información:

a. Tamaño de mercado y cuotas esperadas: Identificar y cuantificar los mercados previstos y la cuota de mercado de la tecnología de almacenamiento de energía a gran escala, en los próximos 5 años, en España y en otros países.

b. Servicios adicionales a los dispuestos en el apartado 4.2 de esta memoria, que pueda proporcionar la instalación a la red eléctrica: Identificación y evaluación de servicios adicionales que el sistema de almacenamiento puede proporcionar a la red eléctrica.

c. Identificar procesos de comercialización: Establecer las rutas propuestas para una mayor comercialización y explotación del producto en nuevos mercados, en un desarrollo a largo plazo.

d. Identificación de las cadenas de suministro necesarias y las principales vulnerabilidades de la cadena de suministro, con especial atención a la garantía del suministro de materias primas fundamentales, según la Comunicación COM(2020) 474 de la Comisión Europea “Resiliencia de las materias primas fundamentales: trazando el camino hacia un mayor grado de seguridad y sostenibilidad”, así como, en su caso, demostrar que no existen requisitos o dependencia de materias primas fundamentales.
6. VIABILIDAD DEL PROYECTO.
En este apartado se debe argumentar la capacidad potencial del solicitante para llevar a cabo con éxito el proyecto de innovación de almacenamiento de energía. Se acompañarán los correspondientes documentos que acrediten la veracidad de la información:
i. El grado de obtención de los trámites necesarios de permisos de acceso a conexión, así como los correspondientes trámites medioambientales, indicando la fecha de obtención o fecha estimada de cada uno de ellos. 
ii. Capacidad, experiencia y aptitud del equipo del proyecto y antecedentes de las entidades participantes del plan de trabajo en la consecución de otros proyectos o actividades de I+D relacionadas con las tecnologías del proyecto.
iii. Se tendrá en cuenta para la viabilidad del proyecto la integridad y calidad de los planes de ejecución del proyecto de almacenamiento de energía propuesto en el apartado 3 de la presente memoria descriptiva.

iv. Se indicará la capacidad de acceso a los recursos, equipos, materiales, etc. necesarios para la ejecución del proyecto.

7. EXTERNALIDADES.
7.1. IMPACTO SOCIO-ECONÓMICO.
Se dará una explicación en este apartado de los datos introducidos en el cuestionario electrónico de la solicitud (en caso de discrepancia, prevalecerán como datos vinculantes los del cuestionario).
I. Empleos directos totales generados.

II. Empleos directos generados en los municipios locales y adyacentes, tanto durante el proceso de desarrollo y puesta en marcha de los proyectos, como durante la operación de los proyectos piloto, así como de las medidas puestas en marcha para el mantenimiento del empleo.
III. Empleos indirectos totales generados.

IV. Empleos indirectos generados en los municipios locales y adyacentes, tanto durante el proceso de desarrollo y puesta en marcha de los proyectos, como durante la operación de los proyectos piloto. Se deberá distinguir por sectores o actividades relacionadas, compatibles o susceptibles de beneficiarse del desarrollo del almacenamiento energético como consecuencia del proyecto.
V. Impacto en la cadena de valor industrial. 
VI. Impactos positivos del proyecto en la zona en la que se ubicará la instalación. Se describirá debidamente cuando el proyecto genere algún impacto positivo en la zona en sentido amplio, ya sea relacionado con la sostenibilidad, medioambiente, gobernanza, cohesión social o territorial, o cualquier otro ejemplo que contribuya de forma positiva en el ámbito social o cultural de la zona.
7.2. NIVEL DE INNOVACIÓN DE LA TECNOLOGÍA PROPUESTA Y PARTICIPACIÓN DE ACTORES TECNOLÓGICOS O DE INVESTIGACIÓN.
Se expondrá razonadamente el nivel de innovación de la tecnología en base a:

i. El análisis del estado del arte de tecnologías de almacenamiento de energía similares a la propuesta y se indicará el grado de innovación del proyecto propuesto frente a lo ya disponible, la forma en que se abordan los problemas tradicionales de almacenamiento.
ii. El incremento en cuanto a nivel de madurez tecnológica (TRL) durante la ejecución del proyecto, en caso de que proceda.

iii. La participación en el proyecto de actores tecnológicos o de investigación y sus principales cometidos, así como su aportación en la difusión del conocimiento, si procede.
iv. El uso o integración en el sistema de almacenamiento propuesto de tecnologías habilitadoras digitales clave, si procede (p.ej. gemelo digital o uso de inteligencia artificial).
7.3. AMPLIA PROTECCIÓN DEL MEDIO AMBIENTE.
Se detallará razonadamente si la protección del medioambiente a lo largo de todo el ciclo de vida del proyecto va más allá de los requisitos obligatorios de cumplimiento del principio de no causar un perjuicio significativo al medio ambiente (principio DNSH).
7.4. PARTICIPACIÓN DE PYMES EN EL PROYECTO.
Se expondrá, cuando proceda, el grado de participación de pymes en el proyecto, así como en el presupuesto del mismo en caso de presentarse como consorcio. Se diferenciará por el tamaño de cada una de ellas, así como los importes de ayuda e intensidades solicitados. Esta información será complementaria a los datos provistos en la memoria económica, que prevalecerán en caso de discrepancia.
7.5. IGUALDAD DE GÉNERO.
En este apartado se aportará información sobre los parámetros a tener en cuenta en la valoración de las medidas orientadas a reducir la brecha de género por parte de los solicitantes:

i. Se aportará una explicación razonada a las cifras detalladas en el formulario de solicitud en el campo de empleo directo creado desglosado por sexos y desagregado por categoría laboral a distinguir entre: operaria, administrativa, técnica, de mandos intermedios y de alta dirección.

ii. Se detallarán las medidas contenidas en su Plan de Igualdad, en el caso de que su entidad o entidades estén obligadas por la normativa vigente a contar con uno, así como otras medidas o información relevante en la lucha contra la desigualdad de género.

En el caso de que su entidad no esté obligada a contar con un Plan de Igualdad, detallar asimismo aquellas medidas llevadas a cabo para garantizar que no exista brecha salarial de género en la organización y cualquier otra información relevante en la lucha contra la desigualdad de género. Estas otras medidas pueden ser por ejemplo las mostradas a continuación:

· Informes de impacto de género del proyecto, estudios o medidas establecidas para asegurar una participación mínima de mujeres en el proyecto

· Compromiso con la igualdad entre mujeres y hombres en las organizaciones involucradas en el proyecto, contratación de empresas comprometidas con la igualdad. (Empresas con certificación/experiencia en igualdad, participación en condiciones de igualdad de mujeres y hombres en equipos de trabajo, órganos de gobernanza, órganos consultivos, existencia de asesoramiento de organizaciones o personas expertas en igualdad e impacto de género, disponibilidad de recursos materiales y financieros para objetivos y actividades en materia de género, etc.)
· Asignación de recursos específicos en el presupuesto para proporcionar asesoramiento específico en materia de igualdad, para proporcionar formación de género a los equipos, etc.
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